Урок у 5 класе па тэме
 " Deutschsprachige  Länder" 
Unterrichtsziel:Wiederholung  des   Themas "Die deutschsprachige Länder" unter Benutzung   der gesamten  gelernten Lexik.

Ausstattung:  Die  Klassette  mit  dem  deutschen Volkslieder "Die  Fischerin vom Bodensee" 
Stundenverlauf
I Phase. Stundenanfang.

      1 Begrüßung   und das Gespräch mit den Diensthabenden       

         Schülern .

      2 Zielanlage  

         Heute werden  wir den Sprachstoff wiederholen,  den wir  

         in den vorigen  Stunden  gelernt  haben.

II Phase. Audierung

        Deutsch spricht man in Deutschland,Österreich, in einem Teil der  Schweiz,   im Fürstentum  Liechtenstein   und-  im  Großherzogtum Luxemburg.   Aber  auch  in  anderen  Ländern   gibt  es  Bevölkerungsgruppen,  die  Deutsch sprechen,  in  Europa  zum  Beispiel   in Frankreich,  Belgien,  Dänemark,  Italien,  Polen .

      Deutschland, Österreich und die  Schweiz  sind  föderative Staaten.  Die  " Schweizerische  Eidgenossenschaft" besteht aus 26   Kantonen, die Republik Österreich  aus 9 Bundesländern und die Bundesrepublik Deutschland  aus 16 Bundesländern.  Ein   Kuriosum:  Die  Städte  Bremen,Hamburg und Berlin  sind   auch Bundesländer. 
     In der Schweiz  gibt   es  vier  offizielle  Sprachen.  Französisch spricht  im  Westen des  Landes, Italienisch  vor  allem  im  Tassin, Rätoromanisch  in einem  Teil  des des  Kantons   Graubünden und Deutsch  im  grossen Rest  des  Landes.   Die  offizielle  Sprache  Deutschlands  und Österreich  ist Deutsch,  aber es gibt auch Sprachen von Minderheiten:Friesisch   an der  deutschen Nordseeküste,  Dänisch in Schleswig-Holstein,Sorbisch in  Sachsen   und  Slowenisch   und  Kroatisch  im  Süden   Österreichs.  

  Natürlich   ist die deutsche Sprache nicht überall gleich: Im Norden klingt  sie  anders als im Süden, im Osten  sprechen die Menschen  mit einem anderen  Akzent als im Westen.  In vielen Gebieten   ist auch der Dialekt   noch sehr lebendeg. Aber Hochdeutsch versteht man überall.

III Phase. Wiederholung. 

   1. Sprechen   Sie die folgenden  geographischen Eigennamen  

       nach! Beachten Sie den  Akzent!     

       Berlin,Schwerin,   die Türkei,die  Mangolei,  die Slowakei,  

      die  Ukraine, die Schweiz,die Oder, Hamburg, Salzburg, 

       Genf,  die Donau,  Österreich      

    2. Ordnen Sie  die  Wörter.

	Länder
	Städte
	Flüsse

	
	
	

	
	
	

	
	
	


     3. Antworten Sie  auf  die Fragen! 

         Woher kommt Herr  Schneider?    

          Wo  wohnt Frau Noll?
      Woher?                                                    Wo?  

	Aus
	
	Bern
	
	in
	
	Bern

	Aus
	der
	Schweiz
	
	in
	der
	Schweiz


 4.  Sprechen Sie  nach!  Beachten Sie  den Hauptakzent in den Wortgruppen!

 Nach Deutschland   fahren        in die  Schweiz  reisen 

 Nach Russland  fahren               in die Türkei fahren

                                                    ins Ausland reisen 

                                                    in die Berge  fahren   

                                                    ans Meer fahren

mit dem Zug reisen

mit dem Bus fahren

mit dem Flugzeug fliegen

5. Wohin möchten Sie  einmal gern  reisen?   Womit  möchten Sie reisen?

6. Beachten Sie die Unterschiede zwischen der Aussprache der russischen und der deutschen  Wörter.

Автобан                                                       Die Autobahn

Курорт                                                         Der Kurort

Ландшафт                                                    Die Landschaft

Пансион                                                       Der Pension

Туризм                                                         Der Tourismus

Гавань                                                          Der Hafen

7. Notieren Sie  alles, was Ihnen zu "deutsch"   einfällt

                                          Bern

BranderburgerTor                                      Stephankirche 


                                      DEUTSCH                       Mozart

Dresdener  Galerie

                              Wien                  H. Heine

                                     Schloß  Vaduz 

8. Sammeln  Sie  die  Information zu  einem  deutschsprachigen  Land in der Tabelle.         

	Land
	Hauptstadt
	Fläche
	Amtsprache
	Administration

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


9. Sehen Sie  auf die  Landkarte und spechen Sie zu den 

     folgenden Fragen.                                                                               

1. Welche Länder sehen Sie auf der Landkarte?
2. Wo liegen sie?

3. An welche Staaten liegen Sie?

4. Wie heissen Sie?

5. Welche Sprachen sind Amtsprachen?

10.  Präsentieren Sie  das  Land  zu dem Sie  Information 

      gesammelt haben?

11.  Sie haben Österreich  /Schweiz zu dem Reiseziel  gewählt. 

      Sie möchten zusätzliche Informationen   über diese  Länder      

      bekommen.   Fragen Sie danach ihre Nachbarn ,die schon 

      Informationen   zu diesen Ländern gesammelt haben.

12. Sehen Sie auf  die Landkarte.                                 N

Wo liegt  Hamburg? Im  Norden.                W                           O

 Und München?        Im  Süden.

         Belgien?          Westlich von Deutschland.          S

         Polen?              Östlich von Deutschland.

13. Fragen Sie  Ihre Nachbarn, was sie jetzt über die 

      deutschsprachige Länder wissen.

Weisst du,       wo Hamburg liegt ?      

                        wieviel Einwohner  … ?

                        wie lang der  Fluß   …  ?  
Ja, ich   weiß,   wo  Hamburg  liegt. Es liegt im Norden Deutschlands.

IV. Phase.   Musikpause

      Die Schüler  hören und singen das Volkslied   "Die   

      Fischerin  vom  Bodensee"

V. Phase.  Stundenabschluß.

1. Zusammenfassung.

2. Erteilung  von  Zensuren.

3. Lehrer:     Heute machen wir Schluß   mit dem Thema  "Deutschsprachige Länder". In den vorigen  Stunden seid ihr    ganz  aktiv  und  eifrig  gewesen . Ihr habt gute Leistungen   gezeigt . Ich bin  mit euch zufrieden.     

Ich wünsche euch   viel  Erfolg beim   Deutschlernen!     

